
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 17 juni 2026 
 

Nattarbete för hemtjänstpersonal 

Mötet inleddes som vanligt med frågor från oppositionen. Anders Andersson (V) ställde en 

fråga till Anders Rubin (S) om planerna på ensamarbete på natten inom hemtjänsten. Anders 

Andersson ansåg att det skapar otrygghet med nattarbete. Anders Rubin (S) ville inte riktigt 

svara på hur han ser på frågan utan hänvisar till personalen i förvaltningen. 

 

Socialsekreterares arbetssituation 

Marek Lakatos (V) ställde en fråga till Sedat Arif (S) kommunalråd med ansvar för 

socialtjänst. Socialsekreterare inom barn- och ungdomsvården har ett av samhällets 

viktigaste uppdrag. För att kunna göra rätt bedömningar och ge rätt stöd krävs att det finns 

tid för att möta barn, unga och deras familjer i samtal och relationsskapande arbete. Frågan 

gällde vad som görs för att förbättra arbetssituationen. 

 

Riktlinjer för lekplatser 

Marek Lakatos (V) frågade Andreas Schönström (S) ordförande i tekniska nämnden om 

barnrättsriktlinjer följs vid byggande av lekplatser. När Vänsterpartiet motionerade om 

gröna och barnvänliga lekplatser behandlades hänvisades det bland annat till att staden 

redan arbetade med frågan och att riktlinjer höll på att tas fram för utformningen av gröna 

och barnvänliga offentliga miljöer. Svaret blev att i framtiden ska riktlinjerna följas. 

Ekonomisk prognos 2026 

Nina Jakku (V) talade om välfärdens stora behov, det behövs satsningar i kommande 

budgetar för att verkligen kunna minska barngruppernas storlek, ta bort minutscheman med 

mera. Hon kritiserade även regeringen för att de mitt under året drar bort 30 miljoner från 

tre Malmöskolor som innebär att flera lärare försvinner. 

 

Arvodesregler 

Anders Skans (V) tyckte att det är orimligt höga politikerarvoden, där kommunalråd ska tjäna 

över 90 000 kronor i månaden. Han lyfte fram att det inte är bra att politiker skor sig på 

uppdraget. En politiker ska inte ha en lön som skiljer sig från vanliga inkomsttagare. 

Vänsterpartiet ville se en rejäl sänkning och var ensamt parti om det. 

 

Fritidsverksamhet för unga 

Marek Lakatos (V) efterlyste fler åtgärder utifrån rapporten. Barn från ekonomiskt utsatta 

familjer deltar inte lika mycket som barn från familjer med högre inkomster. Detta visar på 

klasskillnaderna, och behöver kompenseras. 

 



 

 

Skolskjuts 

Anfal Mahdi (V) och Anders Andersson (V) yrkade att en utredning ska göras för att se hur vi 

kan ta över skolskjutsarna i kommunal regi. Den upphandlade skjutskjutsen har brister i den 

upphandlade verksamheten. Anders Andersson lyfte fram att det även skulle ge bättre 

villkor för chaufförerna om de varit anställda i Malmö stad. 

 

Strategi för Malmös stadskärna 

Nina Jakku (V) talade om bra inslag i strategin, som föreningslivet, det fria kulturlivet och 

grönskan. Dock ville Vänsterpartiet lägga till om det negativa med externa köpcentra, samt 

att den småskaliga handeln ska gynnas i stadskärnan. 

Trafik- och mobilitetsplan 

Tobias Petersson (V) ansåg att bilismen i total mängd måste minska, det går inte ha ett mål 

som bygger på minskning i relation till befolkning- miljö, buller och luftkvaliteten bryr sig 

enbart om den verkliga minskningen. Vi måste utreda införandet av en trängselskatt och hur 

vi ska kunna flytta mer av pendlingstrafiken till kollektiva färdmedel och cykel. Vi måste 

också vidta fler åtgärder för att ytterligare minska privatbilismen i innerstaden. 

Policy för mobilitet och parkering 

Tobias Petersson (V) instämmer i det mesta som finns i policyn, det är en bättre policy än 

tidigare. Vänsterpartiet ville förbjuda underjordiska parkeringsgarage. Det är den dyraste 

och mest klimatnegativa form av parkering. 

Kortare arbetstid i förskolor 

Nina Jakku (V) har föreslagit kortare arbetstid i våra förskolor i socioekonomiskt utsatta 

områden för att göra yrket mer attraktivt. Idag har flera förskolor en låg andel förskollärare. 

En kortare arbetstid skulle också göra arbetsmiljön bättre. Alla partier, utom Vänsterpartiet, 

ville avslå den och det blev fullmäktiges beslut. 

Utveckla äldreomsorgen på finska 

Anders Andersson (V) argumenterade för vår motion om äldreomsorg på finska. Malmö stad 

är finskt förvaltningsområde sen mer än tio år. Det innebär att finskspråkiga invånare har 

vissa lagstadgade språkliga rättigheter. För äldreomsorgen innebär det att kommunen ska 

kunna erbjuda finskspråkiga äldre hela eller en väsentlig del av service och omvårdnad av 

personal som behärskar finska, samt beakta de äldres behov av att upprätthålla sin kulturella 

identitet. 

 


